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1．熊本市議会議員について
Q1-1　熊本市議会議員が
どんな仕事をしているか知って
いますか

Q1-2　あなたにとって熊本市
議会議員はどのような存在ですか

Q1-3　熊本市議会議員という
職業についてどう思いますか

Q1-4　熊本市議会の議員定数は
何人だと思いますか

●身近な存在
●比較的身近な存在
●縁遠い存在
●考えたことがない

テレビ中継で視聴※

本会議場で傍聴

区役所のモニター

YouTubeで視聴

市議会ホームページ

（※）熊本市議会はテレビ中継は行っておりません。

　熊本市議会では、市民の皆さまに市議会への理解と関心を深めてもらうこと、親しみのある分かりやすい議会を実現させることを目的に、若い世代を対象と
した市議会に関するアンケートと意見交換会を実施しました。今回は、熊本市立総合ビジネス専門学校の１、2年生99名の学生さんにご協力いただきました。

総合ビジネス専門学校生へのアンケート集計結果
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●なってみたい
●なりたくない
●頼まれればやってもよい
●考えたことがない

●28人
●38人
●48人
●58人

Q1-5　熊本市議会議員の任期は
何年だと思いますか

●2年
●4年
●6年
●8年

●知っている
●知らない

2．選挙について
Q2-1　熊本市議会議員の選挙は
どのように行われていると思いますか

3．熊本市議会について
Q3-1　熊本市議会の役割としてあなたが
知っているものを教えてください
（複数回答可）

Q3-2　熊本市議会（定例会）は
１年に何回開かれていると思いますか

Q2-2　18歳から投票ができる
ことを知っていますか

Q2-3　投票に行ったことが
ありますか

Q2-4　Q2-3で「ある」と
答えた方のみ回答

●親と一緒に、
　親に言われて（20人）
●投票する権利を得たから（8人）
●投票してみたかった（４人）
●経験として（2人）

Q2-5　Q2-3で「ない」と
答えた方のみ回答

●時間がない、
　予定が合わない（16人）
●機会がなかった（7人）
●日程や場所を知らない（6人）
●関心がない（4人）
●面倒（4人）

（理由）

※頻度の高いものを抜粋しています ※頻度の高いものを抜粋しています

（理由）

正解：4回

28.2%

40.4%

12.1%

14.1%
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Q3-3　機会があれば熊本市議会を
傍聴（視聴）してみたいと思いますか

Q3-4　熊本市議会を傍聴（視聴）する
手段について知っているものを教えて
ください（複数回答可）

22%

78%

●思う
●思わない

Q3-5　「くまもと市議会だより」を
読んだことがありますか

Q3-6　熊本市議会公式インスタグラム・
フェイスブックを見たことはありますか

●1回
●2回
●4回
●6回
●12回

51

4528（9.4%）

●見たことがある
●知っているが見たことはない
●知らない

4．政治について

5．その他

Q4-1　政治について
興味はありますか

Q5　自分が政治家（市長や議員）に
なったとして、熊本市をどのようなまちに
したいですか

Q4-4　家族や友達と政治について
話すことはありますか

Q4-2　政治について身近に
感じたことはありますか

Q4-3　Q4-2で「ある」と答えた方のみ回答

●税金が上がるなど制度が変わった時（6人）
●ニュースを見たとき（5人）
●選挙で投票をしたとき（3人）

●住みやすい、暮らしやすいまち（13人）
●安心安全、平和なまち（12人）
●交通関連で快適なまち（11人）
●活気ある、明るい、楽しいまち（11人）

どのような時に身近に感じましたか

※頻度の高いものを抜粋しています

※頻度の高いものを抜粋しています

意見交換会を終えて

事後アンケート

10月1日

　実際に直接話すことで、普段どういったこ
とを話し合っているのかを知ることができた
ため、今回のような機会はあった方がいいと
思いました。私たちが疑問に思っていること
などを直接聞いてもらうことで、実際に議会
で話し合われている中で出ている意見など
を聞くことができて良かったです。

　政治的な話は少し遠
い存在に感じていたけ
ど、実際に交流するこ
とで課題や市議会議員
さんをより身近に感じ
ることができて良かっ
たです。

　アンケートに協力いただいた熊本市立総合ビジネス専門学校１、2年生の
代表者と、意見交換会を開催しました。アンケート結果を見ながら、専門学生
が議会や議員に対して様々な意見交換を行いました。

くまもと市議会だより ● 令和6年（2024年）12月 第52号 1くまもと市議会だより ● 令和6年（2024年）12月 第52号8

熊本市立総合ビジネス専門学校にご協力いただきました

→ 詳しくは8ページをご覧ください若者を対象にアンケートと意見交換会を開催しました。トピックス

令和6年 第3回定例会の概要 会期25日間9/3～9/27

● 9月3日 本会議

● 9月5日～11日 本会議

・ 開会　・ 提案理由説明

・一般質問（5日間）

● 9月18日、19日 予算決算委員会分科会、部門別常任委員会

● 9月13日、17日 予算決算委員会
・総括質疑（2日間） 市長提出議案　   ５６件・・・

・・・議員提出議案　     ４件
請　　　　願　     0件

原案どおり可決５６件、否決0件
原案どおり可決3件、否決1件

9月 5日　予算決算委員会理事会
9月10日　議会運営委員会
9月12日　地域公共交通に関する特別委員会

● 9月25日 予算決算委員会

● 9月27日 本会議
・委員長報告　・質疑、討論、表決　・閉会

・分科会長報告、締めくくり質疑、表決
9月25日　議会運営委員会
9月25日　大都市行財政制度に関する特別委員会

9月27日　議会活性化検討会

提出議案と議決結果
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熊本総合ビジネス専門学校
ホームページ▶

意見交換会の詳細はこちら▶


